

以标准化赋能品质升级

# “赤壁青砖茶”获农业农村部推介

本报讯(记者陈婧 通讯员杨雄 雷该翔)8月2日,农业农村部办公厅印发《关于推介第二批农业生产“三品一标”典型案例的通知》,推介第二批农业生产“三品一标”(推进农业品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产)典型案例50个,其中我市“赤壁青砖茶”以标准化赋能品质升级案例成功入选,为全省两个案例之一。

据悉,茶产业是赤壁市重要特色农业产业之一,早在宋景德年间,赤壁茶叶就开始与蒙古地区茶马互市。300年前,赤壁青砖茶开启了中俄万里茶道之旅,是万里茶道三大源头之一。

近年来,赤壁市积极响应省级茶产

业发展战略,高度重视“赤壁青砖茶”区域公用品牌建设,以农业生产“三品一标”为核心,全方位提升产品品质,全面推进标准化生产,将传统工艺与现代生产流程相融合,告别厚重的“板砖”形象,开发出速溶茶、青砖茶面膜、青砖茶啤酒等30多类160多款新品,提升了“赤壁青砖茶”的质量效益和竞争力,当地的古镇古街也打造成热门景点。

截至2023年底,赤壁全市茶园16.5万亩,年产量7.4万吨,产值67.8亿元,全产业链产值171亿元。拥有茶企162家,其中国家级龙头企业1家,省级龙头企业6家。赤壁青砖茶荣获“青砖茶原产地”“2023三茶统筹融合发展县域”

“2023年度重点产茶县”称号。获评“2023中国茶叶区域公用品牌·品牌文化力十强”,居全省第1位;入选农业农村部2023年农业品牌精品培育计划名单(茶叶类湖北唯一入选品牌);被评为2023年“湖北精品”“一带一路”十周年茶产业典型案例。

在2024中国茶区域公用品牌价值TOP20榜单中,“赤壁青砖茶”区域公用品牌价值达48.26亿元,名列全国第18位,成为湖北省唯一进入前20位的茶叶区域公用品牌。目前,省内有36家茶企被授权使用“赤壁青砖茶”品牌,已在全国大中城市设立600余家营销窗口。

咸宁5项科技  
人员服务企业项目

## 获省级立项公示

本报讯(记者杜培清 通讯员杜娇 吴聪)近日,湖北省科学技术厅发布《关于2024年度第一批省级科技计划项目拟立项项目公示》通告,此次全省科技人才服务企业项目共有80家企业获立项公示,其中咸宁市5家在列。

这5家企业分别是咸宁海威复合材料制品有限公司、中安佳通(咸宁)装备技术有限公司、志研自动化设备湖北有限公司、赤壁神山兴农科技有限公司和湖北霞光茶业股份有限公司。

据了解,科技人才服务企业项目主要聚焦光电子信息、新能源与智能网联汽车、生命健康、高端装备、人工智能、量子科技、新材料等优势产业和新兴产业的发展需求,重点支持拥有创新成果的科技人才带领团队到产业一线开展技术攻关、产品开发、科技咨询、成果转化等服务,着力提升企业技术创新能力。

近年来,咸宁市科技局紧紧围绕打造武汉都市圈自然生态公园城市的目标定位,瞄准新质生产力发展方向,着力发展大健康、电子信息、装备制造、食品饮料、清洁能源五大优势产业。同时,不断强化科技人才引进转化效用,针对科技型企业发展中存在的“卡脖子”技术难题,通过咸宁(武汉)离岸科创园等媒介,积极引咸宁进周边武汉等地高校、科研院所的优秀科技人才,协同企业开展技术攻关,为我市科技企业培育创新人才队伍,大力提升企业科技创新能力。

下一步,咸宁市科技局将重点挖掘一批科技含量高、创新能力强、市场前景好的科技人才项目,继续大力支持企业开展技术攻关,促进创新成果转化运用,推动产学研用深度融合,不断优化科技创新营商环境,进一步推动科技创新能力提升和产业高质量发展。

缩减办理流程 节省解押资金

## 咸宁“带押过户”拓展到商业类不动产

本报讯(记者王奇峰 通讯员陈依璇)近日,市民余女士在咸宁市不动产登记中心一次成功办结五笔商业类不动产“带押过户”业务,标志着我市“带押过户”服务模式由住宅类拓展到商业类。

按照传统流程,余女士若想将已经抵押的商业类不动产办理转移登记,并重新进行新贷款,先后需经历“筹集资金还清贷款后办理原抵押权注销登记、再办理转移登记、最后办理

新抵押登记、银行发放贷款”等环节,流程复杂,耗时较长。

为缩减办理流程、节省解押资金,咸宁市不动产登记中心及时为余女士提供了商业用房“带押过户”登记服务,通过“一门一窗一站式”办结,实实在在减轻余女士偿还贷款、资金周转的压力。

据悉,常态化开展各类不动产“带押过户”是咸宁市不动产登记中心优营商、提效能的重要举措。今年以来,该中心

创新推行商业类不动产登记“带押过户”服务模式,群众及企业可在不动产登记窗口“一次申请、一窗办结”,实现不动产登记与抵押贷款的有效衔接。

自该市开展“带押过户”以来,业务覆盖面不断扩大,服务场景不断拓展,由同行间办理拓展至跨行办理、由住宅类拓展至商业、工业等类型。截至目前,我市已完成“带押过户”业务59件,缓解群众、企业经济压力6000余万元。

弘扬传统文化 培育人才队伍

## 咸宁“戏曲进校园”培训开班

本报讯(记者杜培清 赵忠志)8月5日,咸宁市举办2024年“戏曲进校园”培训班开班仪式,来自各县(市、区)、市直的中小学校音乐教师,部分地方文艺院团、戏曲协会工作者共90余人参加。

此次培训为期三天,除楚剧、黄梅戏等湖北地区主要地方戏曲剧种外,还开设了崇阳提琴戏、通山采茶戏等本地戏曲课程,邀请湖北省戏曲艺术剧院国家一级演员、著名楚剧表演艺术家、楚剧李(雅樵)派优秀传人陈常喜,湖北省戏曲艺术剧院国家二级演员、全国“黄梅之星”戏曲演员大赛金奖获得者沈海燕,资深提琴戏音乐创作人陈蔓



野等戏曲专家进行理论课辅导和表演技能训练提升。通过系统学习培训,进一步提升参训学员的文化素养和水平,不

断适应新时代文化传承发展的使命和要求。

“我一直很喜欢戏曲,但是在具体的教学过程中,常常苦恼没有好的教学方法让学生欣赏、理解传统戏曲。这次戏曲培训班是提升能力的难得机遇,相信以后我们能更好地把地方戏曲带给学生。”参加此次培训班的咸宁实验外国语学校玉泉校区音乐教师周琼说。

本次培训旨在进一步弘扬和传承中华优秀传统文化,培育建立一批优秀文化人才队伍。培训班以“弘扬传统文化·传承戏曲艺术”为主题组织开

展,由市委宣传部、市教育局、市文联、市文旅局联合主办,市新时代文艺中心、市群众艺术馆、市戏剧舞蹈家协会承办。



送水热线：  
咸宁市.....  
13329983897  
通山县.....  
0715-2696699

通山县绿福健康饮品有限公司

检测项目	单位	国家标准	检测结果
色度	度	≤15	<5
肉眼可见物	—	无	无
臭和味	—	无异臭、异味	无
浑浊度	NTU	≤1	0.25
游离余氯	mg/L	≥0.3, ≤2	0.50
菌落总数	CFU/mL	≤100	未检出
总大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出
耐热大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出
高锰酸盐指数	mg/L	≤3	1.04